Nauczanie zdalne w Szkole Policealnej w Zespole Szkół Nr 1 
w Miechowie w roku szkolnym 2019/2020
W związku z panującą w Polsce sytuacją epidemiologiczną od 12 marca 2020 roku w Szkole Policealnej zostały zawieszone zajęcia ze Słuchaczami. 
W okresie ograniczonego uczestnictwa słuchaczy na zajęciach edukacyjnych nauczyciele uczący 
w Szkole Policealnej w Zespole Szkół Nr 1 prowadzą zajęcia w formie zdalnej. Podstawę programową realizują nauczyciele z wykorzystaniem:

· komunikatorów internetowych np. Messenger i WhatsApp
· grup społecznościowych, np. Facebook

· poczty elektronicznej,

· platform edukacyjnych np. www.epodreczniki.pl
· telefonów,
· w szczególnie uzasadnionych przypadkach w formie papierowej, np. gdy Słuchacz nie posiada dostępu do żadnego z powyższych narzędzi.
· materiałów dostępnych na stronach internetowych CKE i okręgowych komisji egzaminacyjnych 

· nauczanie online gdzie słuchacze sprawdzają i utrwalają zdobytą wiedzę rozwiązując testy 
z poprzednich lat. 

Zajęcia prowadzone są zgodnie z harmonogramem w zakresie teoretycznych przedmiotów zawodowych oraz zajęć praktycznych w zakresie, w jakim z programu nauczania danego zawodu wynika możliwość realizacji wybranych efektów kształcenia z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość lub innego sposobu kształcenia.

Słuchacze zobowiązani są do nawiązaniu kontaktu z uczącym nauczycielem (komunikator internetowy, mail i inne) celem potwierdzenia swojej obecności.
Do wysyłanych słuchaczom treści nauczania dołączane są pytania kontrolne sprawdzające zdobytą wiedzę z danej partii materiału. Słuchacze potwierdzają odbiór materiałów oraz odsyłają rozwiązane pytania kontrolne z danej partii materiału w wyznaczonym terminie.
Nauczyciele wykorzystują również inne formy kontaktu np. rozmowa telefoniczna w celu konsultowania przesłanych materiałów oraz pomoc w rozwiazywaniu zleconych zdań. 

Drogą elektroniczną wysyłane są słuchaczom praktyczne zadania egzaminacyjne do samodzielnego rozwiązania i odesłania do nauczyciela w celu w celu sprawdzenia i ocenienia. 

Słuchacze mają adres mailowy nauczycieli uczących oraz opiekuna Roku, na które mają przesyłać prace kontrolne do wstępnej oceny. 
Prowadzenie nauczania zdalnego z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość nauczyciele dokumentują w załączniku nr 2.
