INFORMACJA DLA SŁUCHACZY SZKOŁY POLICEALNEJ 
O KSZTAŁCENIU NA ODLEGŁOŚĆ W SZKOLE

Drodzy Słuchacze!
1. Formy nauczania zdalnego

W związku z panującą w Polsce sytuacją epidemiologiczną od 12 marca 2020 roku w Szkole Policealnej zostały zawieszone zajęcia ze Słuchaczami. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz. U z 2020 r., poz. 493 i 492) informuję, że realizacja podstawy programowej w Szkole Policealnej będzie miała formę nauczania zdalnego z wykorzystaniem:

· komunikatorów internetowych,

· grup społecznościowych, np. Facebook
· poczty elektronicznej,

· platform edukacyjnych,
· aplikacji do prowadzenia telekonferencji, np. WEBEX (aplikacja bezpłatna, rekomendowana w ramach Małopolskiej Chmury Edukacyjnej dla wszystkich uczniów Szkoły),
· telefonów,
· w szczególnie uzasadnionych przypadkach w firmie papierowej, np. gdy Słuchacz nie posiada dostępu do żadnego z powyższych narzędzi.
Zobowiązuję wszystkich Słuchaczy do niezwłocznego skontaktowania się z opiekunami semestrów i podania adresu mailowego lub numeru telefonu do kontaktu związanego z nauczaniem zdalnym, ewentualnie, w szczególnych przypadkach – ustalenia innej formy kontaktu.
2. Organizacja nauczania zdalnego

Zajęcia z zakresu kształcenia zawodowego prowadzi się w zakresie: 

· teoretycznych przedmiotów zawodowych; 
· zajęć praktycznych – wyłącznie w zakresie, w jakim z programu nauczania danego zawodu wynika możliwość realizacji wybranych efektów kształcenia z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość lub innego sposobu kształcenia.
Program nauczania zawodu może ulec modyfikacji w taki sposób, że część kształcenia przewidzianego do realizacji w klasach (semestrach) programowo wyższych może być zrealizowana w roku szkolnym 2019/2020 z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość lub innego sposobu kształcenia, jeżeli dotychczas nabyte przez uczniów wiedza i umiejętności na to pozwalają, a część kształcenia niemożliwa do realizacji z wykorzystaniem tych metod i technik lub innego sposobu kształcenia może być zrealizowana w klasach (semestrach) programowo wyższych w następnych latach szkolnych.
W przypadku praktyk zawodowych Słuchaczy Szkoły Policealnej, zaplanowanych do zrealizowania w okresie, w którym wprowadzono czasowe ograniczenie funkcjonowania jednostek systemu oświaty, praktyki realizuje się do końca roku szkolnego 2019/2020. 

Prace kontrolne należy dostarczyć do oceny w terminie i w formie ustalonej z nauczycielem prowadzącym zajęcia. Preferowaną formą jest przesłanie pracy za pośrednictwem poczty elektronicznej. W szczególnie uzasadnionych przypadkach możliwe jest ustalenie innego sposobu dostarczenia nauczycielowi pracy do oceny, z zachowaniem wszelkich zasad bezpieczeństwa wynikających z ochrony przed zakażeniem koronawirusem.
Wymianę informacji dotyczących nauczania zdalnego między nauczycielami semestru a Słuchaczami koordynują opiekunowie semestru. Każdy Słuchacz ma możliwość konsultacji z nauczycielem prowadzącym zajęcia w formie elektronicznej lub telefonicznej - bezpośrednio z uczącym lub za pośrednictwem opiekuna semestru. Udostępnia się Słuchaczom adresy e-mail opiekunów semestrów i nauczycieli:
mgr Leonia Hat-Popiel: leoniahat@interia.pl
mgr Renata Węgrzynowicz: wrenata@vp.pl

mgr Katarzyna Nowak: samba1@buziaczek.pl

mgr Renata Włodarczyk: renatawlodarczyk4@o2.pl

mgr Leonard Mazur: leo.maz@wp.pl

Prosimy Słuchaczy o bieżące śledzenie swojej poczty elektronicznej i informacji zawartych na stronie internetowej Szkoły: www.ekonomik.miechow.edu.pl
3. Bezpieczeństwo w sieci
W trakcie zdalnego nauczania należy zadbać o bezpieczeństwo w sieci, tj. 
a. korzystać z oprogramowania antywirusowego,

b. otwierać wiadomości tylko od znajomych,

c. unikać  klikania w nieznane linki i załączniki w wiadomościach e-mail,

d. chronić swoje konta na serwisach społecznościowych,

e. stosować trudne do odgadnięcia hasła, które są kombinacją cyfr i liczb.

