Procedury bezpieczeństwa wynikające  z zapobiegania, przeciwdziałania i zwalczania COVID-19

I. Bezpieczny uczeń

1. Podstawa prawna

1) Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz. U. 2020, poz. 493 z późn. zm.)

2) Informacja o sposobie organizacji i przeprowadzania egzaminu maturalnego w „nowej” formule obowiązująca w roku szkolnym 2019/2020 (Aktualizacja 20 maja 2020 r.)

3) Wytyczne dotyczące organizowania i przeprowadzania w 2020 r. egzaminów:
1) ósmoklasisty (E8)

2) gimnazjalnego (EG)

3) maturalnego (EM)

4) potwierdzającego kwalifikacje w zawodzie (EPKwZ)

5) zawodowego (EZ).

2. Osoby uczestniczące w egzaminie

Na egzamin może przyjść wyłącznie zdający zdrowy, bez objawów chorobowych sugerujących chorobę zakaźną. 
Zdający nie może przyjść na egzamin, jeżeli przebywa w domu z osobą na kwarantannie lub izolacji w warunkach domowych albo sam jest objęty kwarantanną lub izolacją w warunkach domowych. Każdy zdający złoży ustne oświadczenie w tym zakresie. Przy podejrzeniu zakażenia korona wirusem COVID-19 zdający będzie miał wykonany pomiar temperatury ciała.
Rodzic/Prawny opiekun nie może wejść z dzieckiem na teren szkoły, z wyjątkiem sytuacji, kiedy zdający wymaga pomocy np. w poruszaniu się.
Zdający egzamin potwierdzający kwalifikacje zawodowe w sali gimnastycznej przy ulicy Racławickiej 23 i ul. Sobieskiego 8 oraz w dniu 23.06.2020 r. uczniowie klasy II p powinni zgłosić się godzinę przed rozpoczęciem egzaminu. Pozostali zdający powinni zgłosić się 45 minut przed rozpoczęciem egzaminu. Zdający, którzy się spóźnią, nie zostaną wpuszczeni na egzamin. W wyjątkowych wypadkach przewodniczący Zespołu nadzorującego może wyrazić zgodę na wpuszczenie spóźnionego zdającego, który zgłosił się na egzamin najpóźniej przed zakończeniem czynności organizacyjnych w danej sali (zapisaniem godziny rozpoczęcia i zakończenia egzaminu).

Zdający muszą obowiązkowo mieć założone rękawiczki oraz maseczki (lub przyłbice) zakrywające nos i usta.

Egzamin praktyczny:

Zdający na egzamin praktyczny w dniu 22 czerwca 2020 roku wchodzą do szkoły korzystając z następujących wejść:

· do sali gimnastycznej przy ul. Racławickiej 23 – klasa II L uczniowie od numeru 1 do 23 – wejście od podwórka szkoły. Uczniowie od numeru 24 do 34 oraz uczniowie klasy IV l, III gr, III l -  wejście od strony LO;
· do sali nr  24 – wejście do budynku od strony podwórka;
· do sali nr 2 – wejście do pawilonu;
W pozostałe dni egzaminu praktycznego uczniowie/słuchacze wchodzą do szkoły korzystając z następujących wejść:

· do sali nr 30 – wejście do bocznej klatki,

· do pracowni handlowej (sala nr 7) i sali nr 20, 25 - wejście do budynku od strony podwórka,

· do pracowni: kosmetycznej, gastronomicznej, geodezyjnej (sala gimnastyczna) przy ul. Sobieskiego 8 – wejście główne do szkoły i sali.

Egzamin pisemny:

Zdający na egzamin pisemny w dniu 23 czerwca 2020 roku wchodzą do szkoły korzystając z następujących wejść:

· do sali gimnastycznej przy ul. Racławickiej 23 – klasa II p – wejście od podwórka szkoły. Uczniowie klasy II gr, III p,  IV p -  wejście od strony LO;

· do sali nr 1, 2 – wejście do pawilonu,

· do sali nr 5 - wejście do sali gimnastycznej od podwórka szkoły,
· do sali nr 18 – wejście do bocznej klatki;

· do sali nr 19, 24, wejście do budynku od strony podwórka,

· do sali gimnastycznej przy ul. Sobieskiego 8 – wejście do sali od podwórka szkoły.
W czasie wchodzenia do sal, zdający mają obowiązek zachowania dystansu co najmniej 1,5 m oraz bezwzględnego podporządkowania się poleceniom pracowników szkoły.

Zdający nie powinni wnosić na teren szkoły zbędnych rzeczy, w tym książek, telefonów komórkowych, maskotek, torebek. 

Dla każdego zdającego zostanie zapewnione miejsce, w którym będzie mógł zostawić rzeczy osobiste – plecak, torbę, kurtkę, telefon itp. Może to być szafka w sali gimnastycznej, lub odrębne wyznaczone pomieszczenie, w którym dla zdających będą przygotowane foliowe worki, w których będą mogli zostawić swoje rzeczy osobiste pod nadzorem pracownika albo pod zamknięciem. 

Wyznacza się następujące miejsca przeznaczone do pozostawienia rzeczy przez zdających:

- w szatni sali gimnastycznej dla zdających w sali gimnastycznej oraz sali nr 5 (składanie rzeczy i odzieży wierzchniej),
- sala nr 4 dla zdających w pawilonie (składanie rzeczy i odzieży wierzchniej),
- wyznaczone boksy w szatni dla zdających w sali nr 7 (pracownia handlowa) (składanie rzeczy i odzieży wierzchniej),
- sala nr 16 dla zdających w sali 18, 30 (składanie rzeczy i odzieży wierzchniej),
- sala nr 22 dla zdających w sali 19, 20, 24, 25 (składanie rzeczy) oraz wyznaczone boksy w szatni (składanie odzieży wierzchniej),

Oczekując na oddanie lub odbiór swoich rzeczy zdający mają obowiązek zachowywania odpowiednich środków bezpieczeństwa (odległość od innych osób, zakrywanie ust i nosa), zgodnie z obowiązującymi wytycznymi. 
Na egzaminie każdy zdający korzysta z własnych przyborów piśmienniczych, kalkulatora itd. Szkoła przygotowuje przybory piśmiennicze oraz kalkulatory rezerwowe dla zdających, które przed udostępnieniem ich zdającym są zdezynfekowane. Zdający po zakończeniu egzaminu zwracają je do przygotowanego pojemnika, a wyznaczony pracownik przenosi je w celu dezynfekcji. W przypadku materiałów jednorazowych, których zdający nie zwracają, dezynfekcja nie jest konieczna. Zdający nie mogą pożyczać przyborów od innych zdających.
Szkoła nie zapewnia wody pitnej. Na egzamin zdający mogą przynieść własną butelkę z wodą. Na terenie szkoły nie ma możliwości zapewnienia posiłków. 

Osoby, które przystępują do dwóch egzaminów jednego dnia, mogą w czasie przerwy opuścić budynek szkoły albo oczekiwać na terenie szkoły na rozpoczęcie kolejnego egzaminu danego dnia. 

Osoby przystępujące do dwóch egzaminów jednego dnia będą mogły, przy zachowaniu odpowiednich odstępów, zjeść przyniesione przez siebie produkty w przerwie między egzaminami, albo poczekać do rozpoczęcia popołudniowej sesji egzaminacyjnej w pomieszczeniu znajdującym się obok sali nr 30. Przygotowane miejsce będzie wyposażone w płyn dezynfekujący. Jeżeli pozwolą na to warunki pogodowe, miejsce do zjedzenia posiłku może zostać zorganizowane na świeżym powietrzu.

3. Środki bezpieczeństwa osobistego

Czekając na wejście do szkoły albo sali egzaminacyjnej, zdający zachowują odpowiedni odstęp (co najmniej 1,5 m) oraz mają zakryte usta i nos.

Na teren szkoły mogą wejść wyłącznie osoby z zakrytymi ustami i nosem (maseczką jedno - lub wielorazową, materiałem, przyłbicą – w szczególności w przypadku osób, które ze względów zdrowotnych nie mogą zakrywać ust i nosa maseczką). Zakrywanie ust i nosa obowiązuje na terenie całej szkoły, z wyjątkiem sal egzaminacyjnych po zajęciu miejsc przez zdających. Podczas wpuszczania uczniów do sali egzaminacyjnej członek zespołu nadzorującego może poprosić zdającego o chwilowe odsłonięcie twarzy w celu zweryfikowania jego tożsamości (konieczne jest wówczas zachowanie co najmniej 1,5-metrowego odstępu).

Zdający są zobowiązani zakrywać usta i nos do momentu zajęcia miejsca w sali egzaminacyjnej. Po zajęciu miejsca w sali egzaminacyjnej (w trakcie egzaminu) zdający ma obowiązek ponownie zakryć usta i nos, kiedy:

· podchodzi do niego nauczyciel, aby odpowiedzieć na zadane przez niego pytanie

· wychodzi do toalety

· kończy pracę z arkuszem egzaminacyjnym i wychodzi z sali egzaminacyjnej.
Zdający – jeżeli uznają to za właściwe – mogą mieć zakryte usta i nos w trakcie egzaminu, nawet po zajęciu miejsca przy stoliku.

Zdający, którzy ze względów zdrowotnych nie mogą zakrywać ust i nosa maseczką, mogą nosić przyłbicę albo, jeżeli nie mogą również korzystać z przyłbicy, przystąpić do egzaminu w odrębnej sali egzaminacyjnej. W takiej sytuacji minimalny odstęp, jaki musi zostać zachowany pomiędzy samymi zdającymi oraz zdającymi i członkami zespołu nadzorującego, wynosi 2 m.

Sytuacja, w której dany zdający ze względów zdrowotnych nie może zakrywać ust i nosa, powinna zostać zgłoszona dyrektorowi szkoły nie później niż do 29 maja 2020 roku.

Zdający nie mogą przebywać w sali egzaminacyjnej podczas przerw między poszczególnymi zakresami (kwalifikacjami), ze względu na konieczność przeprowadzenia dezynfekcji tych miejsc oraz – jeżeli to konieczne – znajdujących się w nich sprzętów.
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4. Środki bezpieczeństwa związane z organizacją przestrzeni, budynków, pomieszczeń

Przy wejściu do szkoły zostanie umieszczona informacja:

1) dotycząca objawów zarażenia koronawirusem oraz sposobów zapobiegania zakażeniu

2) zawierająca nazwę, adres oraz numer telefonu do najbliższej stacji sanitarno-epidemiologicznej

3) zawierająca adres oraz numer telefonu najbliższego oddziału zakaźnego

4) zawierająca numery telefonów do służb medycznych

5) zawierająca numer infolinii NFZ w sprawie koronawirusa (800 190 590).

Z powyższymi informacjami mają obowiązek zapoznać się zdający przed wejściem na teren szkoły. 

Przy wejściu do szkoły zostanie umieszczony płyn do dezynfekcji rąk oraz informacja o obligatoryjnym korzystaniu z niego przez wszystkie osoby wchodzące na teren szkoły.

Płyn do dezynfekcji rąk będzie również dostępny w każdej sali egzaminacyjnej, toalecie oraz miejscach składania rzeczy i odzieży. Obok płynu zostanie umieszczona informację na temat prawidłowej dezynfekcji rąk.

W przypadku egzaminu z przedmiotu, na którym dozwolone jest korzystanie przez grupę zdających z np. jednego słownika, obok materiału, z którego może korzystać więcej niż jedna osoba, zostanie umieszczony dozownik z płynem dezynfekcyjnym. Zdających zostaną przed egzaminem poinformowani o konieczności korzystania z niego przed skorzystaniem z danego materiału egzaminacyjnego.

Egzamin będzie przeprowadzany w salach lekcyjnych przy ulicy Racławickiej 23 
i Sobieskiego 8 oraz sali gimnastycznej przy ul. Racławickiej 23, z zachowaniem odpowiednich odstępów pomiędzy zdającymi oraz pomiędzy zdającymi i członkami zespołu nadzorującego. 
Podczas gdy zdający rozwiązują zadania; w trakcie czynności organizacyjnych członkowie zespołu nadzorującego są zobowiązani zakrywać usta i nos oraz mieć założone rękawiczki. 

Drzwi do szkoły oraz wszystkie drzwi wewnątrz budynku pozostaną otwarte, tak aby zdający oraz inne osoby uczestniczące w przeprowadzaniu egzaminu nie musiały ich otwierać. 
Jeżeli ze względów bezpieczeństwa przeciwpożarowego drzwi nie mogą być otwarte, zapewniona będzie regularna dezynfekcja klamek/uchwytów.

Wietrzenie sal egzaminacyjnych zostanie przeprowadzone przed wpuszczeniem do nich zdających, mniej więcej co godzinę w trakcie egzaminu (jeżeli pogoda na to pozwala oraz na zewnątrz budynku nie panuje zbyt duży hałas) oraz po egzaminie, dbając o zapewnienie komfortu zdających.

5. Korzystanie z toalet

Zdający korzystają z kabin w toaletach naprzemiennie. Podczas przejścia oraz korzystania z toalety zdający nie mogą się kontaktować z innymi osobami. Zapewniona będzie bieżąca dezynfekcję toalet. Toalety należy dezynfekować po opuszczeniu przez każdego korzystającego. 
W pomieszczeniach higieniczno-sanitarnych znajdują się mydło, płyn do dezynfekcji, ręczniki jednorazowe oraz papier toaletowy. W widocznym miejscu znajdują się plakaty z zasadami prawidłowego mycia rąk, a przy dozownikach z płynem dezynfekującym – instrukcje na temat prawidłowej dezynfekcji rąk.

6. Przeprowadzanie dezynfekcji

W okresie egzaminów potwierdzających kwalifikacje w zawodzie prowadzi się monitoring codziennych prac porządkowych, ze szczególnym uwzględnieniem utrzymywania w czystości ciągów komunikacyjnych, dezynfekowania powierzchni dotykowych: poręczy, klamek, włączników światła, uchwytów, poręczy krzeseł i powierzchni płaskich.

Ławki oraz krzesła w sali egzaminacyjnej należy dezynfekować przed i po każdym egzaminie oraz pomiędzy poszczególnymi zakresami (kwalifikacjami) danego dnia.

Dezynfekować należy również:

1) kalkulatory (zapasowe),
2) przybory piśmiennicze (zapasowe) dla zdających, którzy zapomnieli przynieść je na egzamin, z wyjątkiem materiałów jednorazowych, których zdający nie zwracają.

Przeprowadzając dezynfekcję, należy ściśle przestrzegać zaleceń producenta znajdujących się na opakowaniu środka do dezynfekcji. Ważne jest ścisłe przestrzeganie czasu niezbędnego do wywietrzenia dezynfekowanych pomieszczeń lub przedmiotów, tak aby zdający oraz inne osoby zaangażowane w przeprowadzanie egzaminów nie byli narażeni na wdychanie oparów środków służących do dezynfekcji.

Osoby przystępujące do dwóch egzaminów jednego dnia będą mogły, przy zachowaniu odpowiednich odstępów, zjeść przyniesione przez siebie produkty w przerwie między egzaminami, albo poczekać do rozpoczęcia kolejnej sesji egzaminacyjnej w pomieszczeniu (miejscu) wskazanym przez Dyrektora szkoły – w pomieszczeniu znajdującym się obok sali nr 30. Przygotowane miejsce będzie wyposażone w płyn dezynfekujący. Jeżeli pozwolą na to warunki pogodowe, przestrzeń ta może zostać zorganizowana na świeżym powietrzu. 

Należy unikać tworzenia się grup zdających przed szkołą oraz przed salą egzaminacyjną przed rozpoczęciem egzaminu oraz po jego zakończeniu. 
Zdający potwierdzają swoją obecność na egzaminie, podpisując się w wykazie, korzystając z własnego długopisu.

Zdający może opuścić na stałe salę egzaminacyjną (jeżeli zakończył pracę z arkuszem) najpóźniej na 15 minut przed czasem wyznaczonym jako czas zakończenia pracy z arkuszem. W ciągu ostatnich 15 minut przed zakończeniem egzaminu (nawet jeżeli zdający skończył pracę z arkuszem egzaminacyjnym) zdający nie opuszczają sali egzaminacyjnej.

7. Postępowanie w przypadku podejrzenia zakażenia koronawirusem COVID-19 u zdającego

Jeżeli zdający przejawia niepokojące objawy choroby COVID-19, przewodniczący zespołu nadzorującego lub członek zespołu nadzorującego informuje o tym przewodniczącego zespołu egzaminacyjnego, który zapewnia odizolowanie zdającego lub innej osoby przejawiającej objawy choroby w odrębnym pomieszczeniu lub wyznaczonym miejscu z zapewnieniem minimum 2 m odległości od innych osób. Wyznacza się pomieszczenia do izolowania osób z podejrzeniem zakażenia:
- sala nr 6 oraz gabinet psychologa przy ul. Racławickiej 23,

- sala nr 3 a przy ul. Sobieskiego 8.

Przewodniczący Zespołu Egzaminacyjnego informuje właściwą powiatową stację sanitarno-epidemiologiczną, a w razie pogarszania się stanu zdrowia zdającego – także pogotowie ratunkowe. W przypadku gdy stan zdrowia nie wymaga interwencji zespołu ratownictwa medycznego, zdający powinien udać się do domu transportem indywidualnym, pozostać w domu i skorzystać z teleporady medycznej.

Należy sporządzić listę osób przebywających w tym samym czasie w części/częściach szkoły, w których przebywała osoba podejrzana o zakażenie, i stosować się do wytycznych GIS odnoszących się do osób, które miały kontakt z osobą potencjalnie zakażoną.

W przypadku wątpliwości co do sposobu postępowania zawsze należy zwrócić się do właściwej powiatowej stacji sanitarno-epidemiologicznej w celu konsultacji lub uzyskania porady.
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